

徐永泉 美编 董申熬 校对 徐永泉

我县已累计接种新冠疫苗 91.34 万剂次



本报讯 (记者 肖乔 文/ 图) 1月10日,记者从县卫生健 康委获悉,我县已累计接种新冠疫 苗 91.34 万剂次,加强针 12.1 万剂

近日,记者在在高唐街道社区 卫生服务中心看到,市民们佩戴好 口罩,主动出示渝康码、行程码,接 受体温检测,有序登记接种。医务 人员为前来的市民细心服务,详细 讲解新冠疫苗接种后的注意事项。

自新冠肺炎疫情发生以来,我 县市民始终识大体、顾大局,积极 接种新冠疫苗,加强个人防护。医 务人员恪尽职守,一如既往地采取 有力措施,为保障全县人民身体健 康提供了坚强保障。

据了解,我县在各乡镇(中心) 卫生院均设有新冠疫苗接种点,城 区可到高唐、龙门街道社区卫生服 务中心、县妇幼保健院等地接种新 冠疫苗,广大市民可以就近选择接



残联:**走访慰问残疾儿童**



本报讯 (记者 余雨芳 文/ 图) 为响应市残联"关注残疾·冬送 温暖"主题活动,1月10日上午,县残 联到妇幼保健院走访慰问部分残疾 儿童,为他们送去慰问品,以实际行

记者看到在现场,县残联、妇幼 保健院相关负责人为残疾儿童家庭 送上礼包,并向他们致以诚挚的问 候,祝愿他们能够幸福生活、更好融

县残联副理事长欧琼介绍,结合 市残联"关注残疾·冬送温暖"活动, 下一步,县残联工作人员会陆续将这 份浓浓的祝福送到全县 26 个乡镇 (街道)、康复机构、社区康复站、特殊 教育学校,将党和政府的关怀送到残 疾朋友的心坎上,增强广大残疾朋友 的获得感、幸福感、满意度。

"没有想到,我在春节之前能收 到这份特殊的礼物,感谢残联。"拿着 礼物,冉可淇颤抖地说道。



安委办:

召集多单位开展 燃气安全隐患大排查

本报讯 (记者 杨新宇) 1月8日,县安全生产 委员会办公室,召集县应急管理局、县商务委、县经信 委、县消防大队、高唐街道,联合天然气公司,展开全县 燃气安全隐患排查联合执法。

各单位工作人员先后检查了潮牛道、饿狼串说、鸿 都大酒店、新世界超市共四家重点场所,对不合理使用 燃气的地方进行现场整改,确保燃气使用安全。

本次联合执法中的四家受检企业中,一家现场停 止使用,一家现场责令天然气公司给予停气处理,四家 企业均下达《隐患整改通知书》,责令限期整改到位。

西坪幼儿园:

开展燃气安全专项检查



本报讯 (记者 龚发苗 通讯员 彭玺霖 文/ 图) 1月10日上午,西坪幼儿园成立燃气安全专项检 查小组,对幼儿园食堂进行了燃气安全专项检查,确保

检查小组重点检查了燃气运行情况、管道连接处的 严密性、管道的锈蚀情况,以及燃气设施及周边环境是 否存在安全隐患等,并对食堂工作人员进行燃气安全使 用提醒,要求食堂工作人员严格遵守燃气使用规定,科 学规范操作,人走时要切断气源;针对检查中发现的安 全隐患及时进行了处理,确保厨房安全。

此次燃气安全专项检查,不仅提高了幼儿园食堂工 作人员安全用气的责任意识,还为幼儿园全体教职工和 幼儿们的安全加上了一把保护锁。下一步,该园还将邀 请天然气公司的专业人员对学校燃气设备进行全方位 检查,确保校园安全。

遗失声明

兹有巫山县余梅,身份证号码 500237199012018068, 遗失护士职业资格证, 编码 201150004327, 声明作废!

2022年1月12日

驻村工作队为东岗村百余学生送温暖

本报讯 (记者 侯月) 1月9日,巫 峡镇东岗村驻村工作队积极对接团县委和 爱心人士,为东岗村 100 名在校学生每人送 去一双崭新的鞋子和一套课外书籍。并鼓励 他们努力学习、奋力拼搏,用知识改变命运、

据悉,该工作队自2021年5月份驻村 以来,积极争取上级有关部门扶持,团县委 先后两次对东岗村在校学生进行帮扶,本次 累计资助 100 余双鞋子和 100 余套课外书 建设家乡,在寒冷的冬季,温暖孩子们的心 籍,2021年10月还对东岗村夏开保等3户

移民户(脱贫户)实施"希望小屋"学生用房 改造 (全县第一批试点共7户,本村占比 43%)。深受当地群众一致称赞。在县水利 局、巫峡镇的帮扶下,还争取三峡后续项目 300余万元,硬化四条村级标美路,着力改 善学生上学、群众出行和产业路问题。

本次送温暖活动为"序曲",下一步,该 工作队将秉持初心、牢记使命、弘扬伟大脱 贫攻坚精神,积极谋划发展思路,助力乡村 振兴,进一步增强老百姓的获得感、幸福感, 建设好"四季水果之乡"新东岗。

巴南:管住岸上 治好水下 共建宜人生态空间

巴南融媒体记者 朱丹

长江是中华民族的母亲河, 而重庆地处长 江上游和三峡库区核心地带, 肩负着维护长江 上游地区河库健康的重大使命。全面推行河长 制五年来,巴南区齐抓共管,围绕"管住水、护好 岸"的总体目标,紧抓"清水绿岸"工程,一个望 得见山、看得见水、记得住乡愁的美丽巴南画卷 正在徐徐展开。

治好水下 变水害为水利

走进花溪河生态绿道示范段,溪流顺势而 下,河面碧波荡漾,不远处,拦河堰的流水形成 一道景观瀑布,哗哗作响,为河岸增添了几分生 趣。长约两公里的景观步道边,垂柳、美人蕉、红 花满天星...五十多种苗木错落有致,不少市民 徜徉其间,形成了人水和谐的美丽图景。很难想 象,两年前,这里曾是另一番模样。

"河里一个是油污,还有河水已经发臭了, 大家都不愿意到河边去,那个时候大家提到花 溪河都摇头。"家住花溪街道王家坝社区的杨大 爷,50 多年来一直生活在这里,见证了家门口 这条河流治理的全过程。他表示,经过这几年的 治理之后,花溪河发生了天翻地覆的变化,河边 水也清亮了,钓鱼的人也多了,游玩的人也多 了。为了共建美丽家园,他也从一名"局外人"转 变为护河志愿者。

据了解,花溪河是流经巴南的主要河流,也

是长江一级支流。2020年4月,巴南区启动花溪 河综合整治项目建设,通过水环境整治、水生态 工程、水环境配套工程、实时水质监测等多方面 齐抓并管,下大力气改善花溪河水质。前不久, 大山村箱涵管道包封刚刚完成浇筑, 也意味着 该处箱涵主体管道全面完工,可真正起到"滤 芯"作用。

"从水下治理计划来讲,主要分为两个方 面。一是清淤工程,对现有河道大概 66 公里河 道沿线的清淤; 第二个层面就是从七星水库修 一条 11 公里的饮水隧洞,通过引水隧洞把水引 到花溪河,一方面补充了花溪河的生态流量,同 时也通过净化水质, 使花溪河的水质争取能达

到 IV 类以上的标准。"项目施工方重庆市巴南 区三峡水环境综合治理有限责任公司副总经理 姜道旭说道。

管住岸上 还原清新水域

河流治理,表面在水里,根源在岸上。2021 年,巴南区整合资金2573万元,对全区撤销建 制场镇的 34 个污水处理设施加强运行维护管 理,维修改造污水处理站及管网39处,完成一 品河、黄溪河"清水绿岸"项目前期工作。目前, 污水处理设施改建工作也已全面启动。眼下,位 于南泉街道的樵坪场镇污水管网及污水处理设

施改建项目正在紧张建设中,建成后,该工程每 天污水处理能力将达到250立方米,极大地改 善周边 1000 多户居民的生活环境。

刘纪湄》摄

"根据现有的规划, 樵坪场镇的每一路水都 '划'定了流线,一套管网将污水'管'起来,实现 由'乱'到'治',将全面改善场镇的污水'走向', 经过处理后再达标排放,这样就可以有效解决 场镇污水排放引起的污染问题。"巴南区南泉街 道办事处副主任赵跃向记者介绍说。

不仅如此,巴南还从强化排污许可监管、生 活污染治理、设置地表水检测断面等多方面人 手,持续水域岸线管理,推进水质改善。其中,在 养殖污染管理上,提倡畜禽养殖场采用种养结

合模式消纳粪污,全区规模养殖场粪污处理设 施装备配套率、大型规模养殖场粪污处理设施 装备配套率达 100%,从源头上管住了污染源。

巴南区水利局副局长戚晓波表示,花溪河 -品河、黄溪河是流经巴南的三条主要河流,除 了正在实施的花溪河综合治理提升项目以外, 一品河和黄溪河清水绿岸治理提升项目于 2021 年底前将启动建设, 巴南区将继续实施撤销建 制场镇的污水管网改造,做好源头截污,推动河 流恢复生机,确保"一江清水向东流"。

从管住岸上,到治好水下,巴南多措并举治 理好水环境。同时,让河流从'没人管'到'有人 管',从'多头管'到'统一管',从'管不住'到'管 得好'。目前,巴南区共设河长560余名,护河志 愿者近500名。实现了'一河(库)一长'全覆盖, 对河道乱占乱建、长江干流规模性非法采砂等 行为进行了严厉打击。如今,长江两岸逐渐重现 清水绿岸、鱼翔浅底的美好景象。

